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« Инфоурок »   олимпиадасына   қатысу да маңызды     Дарынды оқушыларды    еліміздің ғылыми келешегі ретінде      танып білу - ұстаздар   үшін өте жауапты міндет.     Қазақстан Р еспубликасының  Президенті    Нұрсұ лтан Әбішұлы Назарбаевтың    Қазақстан Халқына жолдауынан:          Қоғам үшін, болашағымыз  үшін дарынды баланы іздеуде, олимпиадаға  қатысудың маңызы зор.   «Ат шаппайды, бап шабады»  деген қазақы қағидағыдай, әрбір  оқушыны        олимпиадаға     аса жа уапкешілікпен дайында п ,   қатысуға  жұмылдыру   пән мұғалімдеріне жүктелген еді .   Осы олимпиада да бірнеше  оқушыларымыз    өздерінің білімі мен  біліктіліктерін шыңдап,   олимпиада жеңімпазы мен жүлдегері атанды.     Б и ология  олимпи а дасында    9 «а» сынып оқушылары   Айбат А. ,    Серікбол М . , Хосан Ж.,    9   «а» сынып оқушысы   Пронина В .,  2 дәрежелі  дипломмен марапатталса,   10   «а» сынып оқушысы   Баят М. 3 орын,    9 «а»  сынып оқушылары   Шамелхан Н. Атшы бай А. сертификатпен марапатталса,  пән мұғалімі Асгат Катила оқушыларының жетістігі үшін алғыс хатпен  марапатталды.            Оқушыларымыз о лимпиадаға қатыс ып,   үлке н нәтижелерге     жете беруіне  тілектеспіз .       директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары:    Женисхан А.    
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«Инфоурок» олимпиадасына қатысу да маңызды


Дарынды оқушыларды  еліміздің ғылыми келешегі ретінде  

танып білу-ұстаздар үшін өте жауапты міндет. 

Қазақстан Республикасының  Президенті 


Нұрсұлтан Әбішұлы Назарбаевтың 

Қазақстан Халқына жолдауынан: 

   Қоғам үшін, болашағымыз үшін дарынды баланы іздеуде, олимпиадаға қатысудың маңызы зор.


«Ат шаппайды, бап шабады»  деген қазақы қағидағыдай, әрбір оқушыны        олимпиадаға  аса жауапкешілікпен дайындап, қатысуға жұмылдыру пән мұғалімдеріне жүктелген еді.


Осы олимпиада да бірнеше оқушыларымыз  өздерінің білімі мен біліктіліктерін шыңдап, олимпиада жеңімпазы мен жүлдегері атанды. 

Биология олимпиадасында  9«а» сынып оқушылары Айбат А.,  Серікбол М., Хосан Ж.,  9 «а» сынып оқушысы Пронина В., 2 дәрежелі дипломмен марапатталса, 10 «а» сынып оқушысы Баят М. 3 орын,  9«а» сынып оқушылары Шамелхан Н. Атшыбай А. сертификатпен марапатталса, пән мұғалімі Асгат Катила оқушыларының жетістігі үшін алғыс хатпен марапатталды. 

Оқушыларымыз олимпиадаға қатысып, үлкен нәтижелерге  жете беруіне тілектеспіз.

директордың оқу ісі жөніндегі орынбасары: 


Женисхан А.


