Отчёт о проведении « Осеннего бала»  в Невской средней школе.
   24  октября,  Парламентом школы был организован и проведён  в 5-11 классах праздник « Осенний бал». В ходе праздника были задействованы все учащиеся и классные руководители, которые проделали огромную работу со своими участницами.  Осенний бал дал ребятам возможность не только поговорить о прекраснейшем времени года, но и проявить свои  творческие способности.
   Участники представили зрителям свои интересные визитные карточки, как традиционные, так и на новый лад, исполняли интересные танцевальные номера, активно участвовали в  конкурсах на смекалку.
 Одним из самых интересных номеров стал показ кулинарного мастерства, где были  представлены вкусные и оригинальные осенние блюда. Не только ученики, но и классные руководители проявили огромное творчество при оформлении и подачи салатов и выпечки.
 Подготовка этого мероприятия шла задолго до его показа. Были подготовлены ведущие ученики 11 «А» класса Ерболат Мурат и Ханай Еркин, которые вели всю программу.  Зал был празднично украшен  шарами и оригинальными осенними березами.  От каждого класса были представлены   танцевальные  номера , песни.
  Дипломы  получил каждый участник праздника за свой маленький вклад в большое общее дело.
 Учащиеся  и ученики  остались довольны праздником. 
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