1-30 маусым аралығында Енбекшілдер ауданы
Невский орта мектебі жанындағы жазғы лагерьде
 тіл мектептерінің жұмыс барысы туралы ақпарат
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1. 1-30 маусым аралығында жазғы лагерлерде өткізілген тіл мектептерінің жұмыс барысы туралы  Невский орта мектебі жанындағы лагерь бойынша мәтіндік ақпараты

«Қазақстан әлемде жоғары білімді, халқы үш тілді де: қазақ тілін – мемлекеттік тіл ретінде, орыс тілін – ұлтаралық қатынас тілі ретінде және ағылшын тілін – жаһандық экономикаға нәтижелі өтудің көмекші тілі ретінде еркін меңгерген ел болып танылуы керек».
Н.Ә. Назарбаев «Жаңа әлемдегі жаңа Қазақстан»


     «Ұрпағы білімді халықтың болашағы бұлыңғыр болмайды»  дегендей, жас ұрпаққа саналы, мағыналы, өнегелі тәрбие мен білім беру бүгінгі күннің талабы.Тілдің адам өміріндегі ең шешуші рөль атқаратыны әркімге де түсінікті. Ол танудың, түсінудің, дамудың құралы.Көп тіл білу біздің мемлекетіміздің халықаралық байланыстарын дамытуға мүмкіндік беретін тұлғааралық және мәдениаралық қарым-қатынастардың аса маңызды құралы болып табылады.	
      Невский орта мектебі  мектеп жанындағы  лагерьде  «Полиглот» аталымы бойынша (ағылшын тілі, қазақ тілі, орыс тілі)  үш тіл  бойынша жұмыстар жоспар бойынша жүргізіл жатыр.  
      Балаларды тіл байлығын  арттыру, тілді құрметтеу,  үш тілді меңгерту, балалардың интеллектуальдық шығармашылығын дамыту,  жеке ерекшелігін  дарындылық  қабілеттілігін, тілдің шығармашылық белсенділігін,  үш тілді меңгерту мүмкіндігін  арттыру  мақсатында  балалардың даму ерекшелігіне байланысты үш тілдік  және сауықтыру  демалуына  әр түрлі  іс-шаралар ұйымдастырылып өткізілді. «Полиглот» аталымы бойынша  лагерьдің жұмыс тәртібі (ағылшын тілі, қазақ тілі, орыс тілі)    үш кезеңнен тұрады. Жалпы оқушылар саны-30, жас ерекшелігі 1-6 сынып. Бағдарлама жетекшілері Коровина О.С. (ағылшын тілі мұғалімі), Сагитова А.С. (қазақ тілі мұғалімі)
Дюсембаева У.К. (орыс тілі мұғалімі) Жекейхан К. (қазақ тілі мұғалімі).
    Еліміздің басқа мемлекеттермен қарым-қатынасы артып отырған шақта ағылшын тілін еркін меңгерген, келешекте білімін түрлі саладағы қарым-қатынас жағдайында пайдалана алатын  оқушыларды  мектеп жанындағы лагерьдің  басты міндеті болмақ.
	









