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2016/2017 оқу жылы
Оқу жұмысының қорытынды есебі

Осы оқу жылы  мектебімізде барлығы 102 оқушы білім алып, 31 мұғалім өскелең  ұрпақты білім нәрімен сусындатып, білім негіздерін саналы игеруге тәрбиелеу қоғамдық көзқарастарын қалыптастыру жолында саналы еңбек етті.
 
Сапалы білім беру-біліктілікті талап етеді.  Оқу үлгерімінің көрсеткіші бойынша үздік оқушылар саны 19,  екпінділер 41, оқу үлгерімі -100%, білім сапасы -68 пайызды құрайды.
   Білім ошағындағы оқушылар мен мұғалімдеріміз аудандық, облыстық,  республикалық  тіпті  халықаралық  жарыстарға,  қашықтық  олимпиадаларға  қатысуда үздіксіз еңбектенді. «Ұдайы еңбек ету-өнердің де, өмірдің де заңы» дегендей, өнегелі ұстаздан өрелі шәкірт шығатыны белгілі.
      
Аудандық пән бойынша өткізілетін олимпиадада  5 оқушы жүлделі орын иеленді.  11 «б» сынып оқушысы Яцкевич В. ,  10 «а» сынып оқушысы Ханай Еркін, 10 «а» сынып оқушысы Ерболат Мұрат,  10 «б» сынып оқушысы Сайлаубеков Алибек, 11 «б»  сынып оқушысы Сагит Камила  Пән мұғалімдері: Кожахметов К.Б. Женисхан А.  Маухан А. Тукенова Г.С.

«Жарқын болашақ» қазақ  тілі олимпиадасының аудандық кезеңіне «Тілші әдебиетшілер»  аталымы бойынша  8 «а»- сынып оқушысы Хосан  Жеңісгул, 10 «б»- сынып оқушысы Гинатуллина Айша  жүлделі 3 орын иеленді. Пән мұғалімі Сагитова А.С. Жекейхан К.
Аудандық спорттық  жарыстарда  10 «а»  сынып оқушысы Ханай Еркін,  Елеусіз Нурболат. , Ерболат М. 11 «б»  сынып оқушысы  Яцкевия Владимир,  8 «а»  сынып оқушысы Серікбол Марат.   Айбат Айжан., 7 «а» сынып оқушысы Елеусиз Ж. Самалхан Б. 6 «б» Гениатуллин Т., Витик А. Асыка Е. ,  Кажмуратов Б. 7 «б» Каркенов М .  6 «а» сынып оқушысы Серікбол Айдана жүлделі орындар иеленсе, облыстық спорттық  жарыстарда   8 «а»  сынып оқушысы Серікбол Марат.   Айбат Айжан., 7 «а» сынып оқушысы Елеусиз Ж. 6 «б» сынып оқушысы Витик А.  6 «б» сынып оқушысы Гениятуллин Т. жүлделі орын иеленіп, өздерінің салауатты өмір салтын ұстанатынын көрсете білді. Жаттықтырушы мұғалімдер Ермағанбетов Н.Б., Бабай Д. 

Аудандық «Өзге ұлт өкілдері оқушыларының арасындағы қазақ тілінен шығармашылық байқау» конкурсында 11 «б»  сынып оқушысы Яцкевич Владимир  «Ұлтық қолданбалы  өнер» аталымы бойынша  8 «б»  сынып оқушысы Чернявская Рада «Музыкалық қонақжай»  аталымы  бойынша  6 «б»  сынып оқушысы Чекалов Егор   «Әдеби көркем өнер»  аталымы бойынша  3  орын иеленді.  Пән мұғалімі:  Сагитова А.С.
       Дарындылықты ояту мен тану-оқушы болашағына жол ашу дегендей  ағылшын тілі пәнінен  «Кенгуру-лингвист»   интеллектуальдық марафонында  5 А» сынып оқушысы Володя Жанбота  2-орын иеленді.  Пән мұғалімі: Имаканова И.Ж.   
«Кенгуру-математика для всех» интеллектуальдық марафонында  математика  пәні бойынша 8 «б» сынып оқушысы Чернявская Рада  3-орын  6 «б» Жамангарина Карина 2-орын  6 «а»  сынып оқушысы Амандосова Гүлнұр, Айбат Айжан, Шамелхан Нургул  ІІІ орын  5 « а»  сынып оқушысы Тилеубай Зейнеп, Тлейхан Ерсұлтан , Бақытжан Меңдігул 2 орын  иеленді.  Пән мұғалімі:  Амандосова Ж.М. Еграшкина Т.В. Ермаганбетова Р.К.
Республикалық қашықтық,  ұлттық интернет олимпиадасына қатысуда да оқушыларымыз  жүлделі орындар иеленді.    Ұлттық интернет олимпиадасына физика пәні бойынша  7 «а»  сынып оқушысы Самалхан Бақытжан,  8 «а»  сынып оқушысы Айбат Айжан  ,   қазақ тілі пәні бойынша 6 «а»  сынып оқушысы Серікбол Айдана 8 «а»  сынып оқушысы Айбат Айжан математика пәні бойынша  «Талантикус» – олимпиадасында  Ермаганбетова  А.Н.   .   I-scholl generation  олимпиадасында 6 «б» сынып оқушылары Жамангарина Милана, Гиниятуллин Тимур, Каркенова Дильназ, Кажмуратов Б. 1орын иеленсе,  2 «а»  сынып оқушылары Сайлаухан Н ., Қазбек Қ., Даулет А. 1«а»  сынып оқушылары Айбат Ұлжан, Шарибат Арман  3 орын иеленіп, 3 дәрежелі дипломмен марапатталды.  
Пән мұғалімдері: Женисхан А. Хосан Ж., Ермаганбетова Р.К., Анафина Г.К. Хосан Ж. Унатхан Б. Сагитова А.С.
 «Алтын күз-2016» Декаративно-прикладное искусство» сурет сайысында 0 «а» сынып оқушысы  Садвакасова А. мадақтамамен  марапатталды.  Сынып жетекшісі: Садвакасова А.Б. 
Аудандық «Үздік педагог-2017» байқауында химия пәнінің мұғалімі  Асгат Катила  өз шеберлігін көрсетіп, жүлделі 3 орын иеленсе,  физика  пәнінің мұғалімі  Женисхан А. дене шынықтыру пәнінің мұғалімі Ермағанбетов Н.Б. спорттық шахмат жарыста  3 орын иеленді.  

Ұлттық интернет олимпиадасында Унатхан Б. Садвакасова А.Б.  1,3 дәрежелі дипломмен марапалды.
    Мұғалім үнемі шығармашылықпен, ізденіспен жұмыс жасап отырса жаңашылдыққа жақын болғаны. VII  Халықаралық  білім беру  және біліктілікті арттыру жүйесіндегі педагогикалық инновациялар Жәрмеңкесіне 12 мұғалім қатысып,   информатика  пәні мұғалімі Самалхан Жансұлу күміс сертификатпен, тарих  пәні  мұғалімі  Маухан А. мадақтамамен марапатталса, бастауыш сынып мұғалімі  Хосан Ж. өз іс-тәжірибесін бөліскені үшін  мадақтамамен марапатталды. 
Орыс тілі  пәнінің мұғалімі Дюсембаева У.К.    Халықаралық ғылыми-практикалық конференцияға қатысып, өз іс-тәжірибесін  бөлісіп қайтты. 
Бүгінгі білім беру саласындағы көкейтесті мәселенің бірі – біліктілікті арттыру болса, біраз мұғалімдеріміз өз біліктілігін арттыру курсынан өтті. 
        Елбасымыз Н.Ә. Назарбаев.  «Елдің ертеңі – бүгінгі жас ұрпақтың қолында, ал жас ұрпақтың тағдыры – ұстаздың қолында»  дегендей  ұстаздар қауымына келешекте де білім сапасын арттыруға, сапалы білім беруге жұмыла жұмыс істеу жауапкершілігі жүктеліп отыр.
