       Отчет о проведении акции «Забота-2017» в Невской средней школе.
    В целях реализации новой социальной политики по улучшению качества жизни детей, а также письма Министерства образования и науки Республики Казахстан в Невской СШ прошла традиционная  республиканская  акция «Забота»  в период с 10 января по 10 февраля 2017года.
       Цель акции - оказание социальной помощи детям из малообеспеченных, многодетных и неблагополучных семей, детям – сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей и иным категориям детей, имеющим право на социальную помощь,  выявление и учет детей школьного возраста, не охваченных обучением, а также предупреждение причин неявки детей в школу по социальным причинам (отсутствие одежды, обуви, школьных принадлежностей). 
 Приоритетными задачами акции являются выявление причин, обусловивших  прерывание учебы детьми школьного возраста  или длительное непосещение ими учебных занятий, профилактика школьных прогулов по неуважительным причинам, а также принятие мер, способствующих улучшению качества жизни детей, проживающих в  семьях с низким  материальным достатком, привлечение общественности  к осуществлению  благотворительной деятельности, направленной на  оказание материальной помощи малообеспеченным и неблагополучным семьям. 
   На педагогическом совете школы был рассмотрен план работы месячника и предполагаемые виды работ.  В рамках данной акции, коллектив школы обратился к родителям школьников и жителям села  принять участие и оказать посильную помощь одеждой, канцелярскими товарами для детей из социально незащищенных семей. Помощь можно было оказать одеждой, обувью, школьными принадлежностями и др.
В школе оформлен информационный стенд, освещающий ход акции. Несмотря на то, что в селе официально нет детей из малообеспеченных семей, был организован пункт приема вещей для нуждающихся учеников.
              Из школьного фонда и силами педагогического коллектива  с 10 января по 4 февраля 33 ученика начальных классов получали бесплатное буфетное питание на общую сумму 66000 тенге.  И хотя акция подошла к своему завершению, работа по сбору денежных средств и вещей продолжается. Планируется осветить ход акции в СМИ и на сайте школы.










