2016-2017 оқу жыл

Гуманитарлық әдістеме бірлестігінің І жартыжылдық қорытынды есебі

І жарты жылдықта гуманитарлық бағыт бойынша көптеген ісшаралар, онкүндіктер өткізілді.  Оқушылармызда  көптеген аудандық және қашықтық олимпиадаларға қатысып өз  біліктері мен білімдерін көрсете білді. 
1 тоқсанда «Үш тұғырлы тіл заман талабы » атты қазақ тілі, орыс тілі, ағылшын тілдерінің онкүндігі ұйымдастырылды. Тіл мамандары көптеген ісшаралар ұйымдастырып уақытылы өткізіп отырды. Сонын ішінде қазақ тілі пән мұғалімі Шаймерденұлы Абылайдың өткізген  «Көп тілділік қызық па, қиғылық па»  атты сыныптан тысшара өте қызықты өтті. Онда қазіргі заманғы үш тілділік мәселесін қозғады, оқушылар да жақсы қатысты.
[bookmark: _GoBack]22 қыркүйек тілдер мерекесіне орай  орыс тілі пәндерінің мұғалімдері Женихова Е. В. мен Дюсембаева Ұ. Қ  ертеңгілік ұйымдастырды.
Ашық сабақ  әдебиет пәнінен  8 «а» сыныбында  «Қорқытата» тақырыбында   қазақ тілі пәнінің мұғалімі  Жекейхан К өткізді. 
Орыс тілі және мұғалімі Дюсембаева Ұ.Қ. екі рет  Халықаралық семинарға қатысты.
2 тоқсанда тарих және география пәндері бойынша  «Қазақстан: 25 жыл тәуелсіздік жолында» атты онкүндік өткізілді. Көптеген ісшара ұйымдастырылды. Әр ісшара уақытымен өткізіп отырды.  6 «а» сыныпта тарих пәнінен ашық сабақ өткізіді. Пән мұғалімі: Маухан А.
Қашықтық олимпиадаға пән мұғалімдер  мен оқушылар ұдай  қатысып отырады. Тарих пәнінің Қожахметов Қ.Б  пәнінен 1 дәрежелі димломмен марапатталса,  6 «а» оқушысы Айдана қазақ тілі пәнінен 1 дәрежелі дипломмен марапатталды. Орыс тілі мұғалімі Дюсембаева сертификат және бірнеше оқушы сертификатпен марапаталды. 
Аудандық олимпиадада Қазақстан тарихы пәнінен 10 «а» сынып оқушысы ІІІ орын (пән мұғалімі: Маухан А.), Адам, қоғам, құқық пәнінен Яцкевич В. 11 «б» ІІІ орын, Сайлаубеков А.С. 10 «б» ІІІ орын    (пән мұғалімдері: Қожахметов Қ.Б., Тукенова Г.С )  иеленді.
Орыс тілі және әдебиет пәнінің мұғалімі Женихова Е.В дайындауынмен көптеген оқушылармыз халықаралық конкурстарға қатысуда. Атап айтсақ,  Сагит К. 11 «б» сынып оқушысы  Халықаралық конкурс  шығармаданы ІІ орын, Жумағұлов Ж. халықаралық конкурс  «Стихи о моей стране» І орын, Жумағұлов Ж. халықаралық конкурс  «Всезнаке» ІІ орын иеленді. 
Әлі де  мұғалімдер мен оқушыларымыз көптеген сайыстарға қатысып өз білімдері мен біліктерін көрсетеді деген сенімдемін.

